

# 果斷



[果斷 下载链接1](#)

著者:今野敏

出版者:青空文化

出版时间:2017-4-26

装帧:平装

isbn:9789869388368

龍崎伸也，東大法律系畢業，通過國家公務員第一種考試，成為萬中選一的菁英官僚，

進入警察廳任職總務課長，在職位上發揮長才，卻因兒子犯錯被降調為警視廳大森署署長。然而，被降職仍貫徹信念的他，到了地方警署也不因循傳統或特權，只重視合理性的行事風格，讓署裡上下對這位新任署長的「怪」有些霧裡看花。

沒多久，轄區內發生了一起歹徒挾持人質案件，雖然歷代署長慣例都在署裡坐鎮，但龍崎依舊執意前往了解情勢。人質事件專家的SIT（搜查一課特殊班）及SAT（警視廳特種部隊）紛紛出動來到現場。SIT將重點放在與歹徒談判，但SAT主張突擊。最終，龍崎判斷狀況刻不容緩，命令SAT發動突襲。人質被平安救出，歹徒則遭擊斃。然而，此時卻發現歹徒手槍彈匣是空的。事後引發了媒體騷動及人權團體的抨擊。

面對媒體的過分渲染、來自組織高層的壓力調查，以及妻子的過勞住院，使得龍崎再度陷入生涯危機。

到底當日龍崎的判斷是合理還是失誤？為了自己，為了家庭，他暗誓要找出人質事件的真相。

作者介绍:

今野敏

一九五五年出生於北海道，興趣廣泛、多才多藝，是名日本空手道高手，還善於射飛鏢、模型製作、潛水等。大學時期即開始寫作，曾任職知名唱片公司，之後全心投入於創作之中，擅寫多種領域的高質量娛樂小說，著作超過上百部。

二〇〇六年以《隱蔽搜查》獲吉川英治文學新人獎，二〇〇八年以《果斷：隱蔽搜查2》獲山本周五郎獎及日本推理作家協會獎，成功開拓警察小說新境界，躍居一線作家，爾後陸續推出「同期系列」（《同期》、《缺席》已由青空文化出版）等膾炙人口的警察故事，而「ST警視廳科學特搜班系列」、「東京灣臨海署安積班系列」等作品亦改編為日劇，大受好評。二〇一七年又以「隱蔽搜查系列」獲得吉川英治文庫獎，奠定其不可動搖的地位。

目录:

[果斷\\_下载链接1](#)

标签

今野敏

推理小说

日系推理

警察小说

日本文学

日本推理作家協會獎

日本推理作家协会奖

日本推理

## 评论

有冴子这样的老婆此生无憾啊.

感觉是对官僚体系理想化的强行洗白，主角能做到如此自然很好，然而总有点善有善报的感觉，且还是利用到原先的人际关系，所以如果说能改变警察机构的作品，还是不够典型或欠些火候，只是塑造了一个官员应有的果断印象和人格魅力，本系列故事性可以，读感顺畅，8.2。

反转得突如其来 利落精彩

2007年4月，隐蔽搜查系列第2作。于2008年，获第21届山本周五郎奖、第61届日本推理作家协会奖。主角龙崎经过第一部，被下调到了大森警署，人设就是超级直男。而今野敏笔下的警界，则是完完全全的官场，矛盾无处不在。人质挟持事jian，成为全书核心，今野敏并不是一般的单纯推进，事件发生前、发生过程、结束后，都重点放在了官场斗争上，把人质挟持事jian放在了放大镜下，去展开。细腻，又不啰嗦，各个角度都专业写实。每一场戏，都能有抓住人眼球的地方，这是很了不起的。家庭线，也贯穿始终，有些理想化，但详略适当。在第一部中，犯错的儿子有了新的变化，从中给了龙崎触底反弹的动力。情节的起伏波动，幅度之大，与平平淡淡的第一部天差地别。4星半

家庭和工作依旧双线并行，且本作相比前作，案件有了反转，龙崎的形象也更为丰满。在今野敏笔下，官场斗争真是无处不在。不过，推理方面稍弱。

整本小說節奏緊湊，情節峰迴路轉，看起來很輕鬆！挺身對抗不需要大義，只需要小小的理由就夠了，只要擁有信念，就可以為它而戰。只要有想要守護的人，為他們對抗就是了。這便是整本小說甚至整個系列的主旨。很難想象古板不會變通的龍崎能一直堅持自己的信念和原則在這種勾心鬥角的組織裡生存下來，而這恰恰又是常人想要做而做不到的，本來應該是很正常的卻被別人看成了怪人。社會就是這樣，每個人都在隨波逐流，當我們也在看不懂龍崎的為人和處事方式時，不是也應該好好的反省一下自己嗎？龍崎能有伢子這樣的賢妻娘母真是太幸福了！

主角人设对比第一步丰满了好多，故事性连贯很好看

[果断](#) [下载链接1](#)

书评

[果断](#) [下载链接1](#)